LA REPRESENTACION MATRICIAL DE UNA TRANSFORMACION LINEAL

Sea T: V — W una transformacién lineal, donde V y W son espacios vectoriales. Sean e; = (1, 0, O,
...,0), e=(,1,0,0,...,0, e=(0,0,1,0,...,0, ..., en=(0,0,0, ...,0,1). Suponga que {e1, e,
€es, ..., €n} €s una base de V. Ahora, sea T(e1) = wy, T(e2) = w,, T(e3) = ws, ..., T(en) = w,. Llamamos a
Ar la matriz cuyas columnas son wi, W», Ws, ... , Wy, Entonces a la matriz At se le llama la
representacion matricial de T.

Ejemplos (para discusion):

X 2X—-y+3z

1. ... SeaT:R®—R®definida porT|y|=|4x-2y+6z | HallaA,.
z —-6x+3y -9z
X-y
X
2 4o e y+2
2. .. SeaT :R° —> R" definida porT|y |= . Halla A;.
, 2X—Yy—12
-X+Yy+2z

Ejercicios: Halla la representacién matricial Aty el rango de la transformacion lineal dada:

X+Yy
1L.T:R®>R% T XJ: X—y
y 2X + 3y
—X+2y+12
2T:R*>R% T|y|=| 2x-4y-2z
z -3Xx+6y+3z
X
TR R T|yl=| Y77 j
, —2X+2y—-2z2
X X—Yy+22
4T:R* >R T|y|=|3x+y+4z
z 3x—-y+8z



Respuestas:
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A=, _Zj;p(A):l
1 -1 2
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